

# 深海探油提前解禁,打的什么牌?

## 分析人士认为奥巴马政府此举是想拉选票

新华社华盛顿10月12日电 美国内政部长肯·萨拉萨尔12日宣布,解除墨西哥原油泄漏事件后颁布的深海石油开采禁令。他说,漏油事件后实施的新监管规则强化了石油企业的安全规程,减小了再次发生类似灾难的可能性。萨拉萨尔说,有人或许对这一

决定感到不快,有人可能认为新监管规则“太麻烦”,也有人可能认为解除禁令为时尚早,因为开采深海石油的风险仍很大,但“事实是深海开采总有风险,我们能够,也将使深海开采更安全”。萨拉萨尔说,尽管美国正向清洁能源经济过渡,但仍需要墨西哥

湾的油气资源。英国石油公司“深水地平线”钻井平台今年4月20日发生爆炸并导致原油泄漏后,奥巴马政府于5月底宣布,墨西哥湾海面500英尺(约合150米)以下的深海石油开采暂停6个月。当时已启动的33个深海石油勘探活动

也暂停进行。分析人士认为,禁令原定于11月30日到期,提前解除禁令打的是“选举”牌。因为随着中期选举临近,美国总统奥巴马面临着石油工业界和墨西哥湾沿岸各州两党议员的巨大压力。后者认为,禁令减少了数千个就业机会。

### 轻易就“授权” 此举是耍悬

#### 日本空管竟让初中生向客机发指令

新华社供本报特稿 日本国土交通省12日证实,两名初中生在福冈市航空交通管制部获准向飞行中的客机发指令。相关空管人员涉嫌违规操作并试图隐瞒事实。

日本共同社报道,两名初中生6日在福冈航空交通管制部参观实习。当时,3名航空管制员在纸上用片假名拼写英文指令“请与福冈机场管制员联系”,让初中生复读这一指令。从羽田机场飞往福冈机场的一架客机接收到这一指令。

按国土交通省说法,“初中生发指令”一事并未对这架客机产生不良影响,但只有拥有资格的人员才能从事航空交通管制业务。

共同社报道,那些航空管制员的上司得知“初中生发指令”一事,要求这些初中生和管制员不要对外界讲起这件事。谁料,初中生在随后举行的一场汇报会上提及这件事,称“最感动的是与客机通了话”,致使“天机泄露”。

### 误诊患绝症 差点出人命

#### 英男子在被误诊后卖家产立遗嘱险些自杀

中国日报供本报特稿 55岁的英国男子麦克马洪这几个人的生活就像坐过山车一样跌宕起伏,他先是被确诊患上了“不治之症”,如今却得知这一切不过是场虚惊。逃过一“劫”的麦克马洪虽然大喜过望,但想到已经安排好“后事”也不无郁闷。

据英国《每日电讯报》10月12日报道,3个月前,麦克马洪到伯明翰医院他的私人医生那里做了肝部的超声波检测,医生认定他已经处于癌症晚期,生命只剩下6个月。

面对这个突如其来的诊断结果,麦克马洪意识到自己已经不久于人世,便开始着手安排“后事”。他变卖了父母留下的大部分传家宝,将自己的四居室挂牌出售,然后立下遗嘱,甚至还把心爱的宠物犬也送人了。“我的家人那时几乎崩溃了,”麦克马洪回忆说,“我想确保我爱的每一个人都能够在死后经济充裕,于是就将父母留下的古董、瓷器等遗物贱卖了。”

在情绪最低落的时候,麦克马洪甚至一度想到了自杀,因为他的母亲和哥哥都死于肺癌。“我想这回轮到我来接受惩罚了,他们最后的那段日子都非常痛苦,我不想那样”。

但谁也没有想到,就在一切准备就绪之后,却传来了天大的喜讯。3个月后,麦克马洪再次来到伯明翰医院做检查,医生推翻了此前的结论,原来被认为发生癌变的细胞只是出现了一些炎症。“我其实一直都安然无恙,却整天为不存在的事情而担忧。”麦克马洪不禁感叹命运和自己开了一个大玩笑。

### 修缮“金顶”

10月13日,耶路撒冷金顶清真寺虽然正在进行日常修缮,但照常对公众开放。

位于耶路撒冷圣殿山的金顶清真寺建成于公元691年。在1994年维修时,建筑顶部装饰了80公斤纯金,使其更加壮美异常。目前,一支专业修缮队伍正在对金顶清真寺进行日常维护。(新华社发)



# 英政府同意大学学费“上不封顶”

## 现行政策规定本科生的最高学费每年不得超过3290英镑

新华社伦敦10月12日电 主管英国大学事务的商务大臣文森特·凯布尔12日表示,政府同意取消英国大学学费上限,让各大学根据各自的具体情况确定收费标准。

英国政府现行政策规定,大学本科生的最高学费每年不得超过3290英镑(约合5000美元),

但政府刚刚公布的有关高等教育经费与学生学费的独立审查报告建议取消这一上限。

凯布尔在议会下院发表讲话说,英国高等教育目前的筹资和收费制度是不可持续的,急需改革。由英国石油公司前首席执行官布朗牵头起草的审查报告所提出的建议是“公正和负担得起的”,是正确的建议。

凯布尔暗示,英国大学生每年的学费可能增至7000英镑左右。他特别指出,审查报告提议将英国大学生开始偿还助学贷款的收入门槛由1.5万英镑提高到2.1万英镑,这对低收入毕业生特别有利,而高收入者将付出更多,政府支持

这一建议。英国政府计划2012年秋季开学时实施新的大学收费制度。不过,由于执政党之一的自民党成员在今年5月的大选前就表示坚决反对向大学生收费,而英国的学生组织也反对增加学费,因此,新的大学收费制度何时能够敲定,目前还是未知数。

# 埃及高官因名画失窃被追责

## 梵高名画至今仍无下落,该国文化部副部长等11人被判刑3年

新华社开罗10月12日电 开罗一家轻罪法庭12日作出裁定,以玩忽职守罪判处埃及文化部副部长穆赫辛·沙兰及其他10名梵高名画《罌粟花》失窃案相关人员3年监禁。

同时被判刑的还包括马哈茂德·哈利勒博物馆馆长里姆·巴希尔和博物馆安全部门负责人等。该法庭法官表示,这11名被告在案件复核前可以暂不入狱,但每人必须交纳1万英镑(约1753美元)的保证金。

埃及文化部长胡斯尼当天出庭作证。他否认下属对他拒绝拨付资金加强博物馆安全设施的指控,并出示文件证明一份总统令批准了1000万美元用来整修该博物馆。

胡斯尼8月21日证实,哈利勒博物馆收藏的梵高画作《罌粟花》被人从画框中切割后盗走,下落不明。随后调查显示,这家收藏着很多珍贵艺术品的博物馆安全措施极为虚弱,馆内安装的43个监控摄像头仅有7个能正常工作,而警报系统则完全失灵。

目前,这一被盗画作仍无下落。埃及内政部长易卜拉欣·阿德利9月底在接受媒体采访时推测,这一案件可能系博物馆内部人员作案。

《罌粟花》又名《花瓶与花》,是梵高重要作品之一,价值约5000万美元。1978年这幅画就在埃及失窃,失而复得后重新回归哈利勒博物馆,成为镇馆之宝之一。



埃及文化部8月23日发布的《罌粟花》的资料照片。(新华社发)